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Ata da 13ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

2º período Legislativo, em 07 de dezembro 

de 2022. 

 

                Aos 07 (sete) dias de dezembro de 2022, 

(dois mil e vinte e dois), às 19:00 hs (dezenove horas), 

hora regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal de 

Cotegipe, Estado da Bahia, localizada em sua sede própria à 

Rua Barão do Rio Branco n.º 41. Na composição da Mesa: Joel 

do Bomfim Alves – Presidente, Uandros Santana de Oliveira – 

1º Secretário e Célia Maria Mariani Passos Chaves – 2ª 

Secretária. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-se 

(08) presenças e 01 ausência. Sob a proteção de Deus e em 

nome da Comunidade, o Senhor Presidente abre a Sessão, 

saúda os presentes, rádio ouvintes e internautas. Em 

seguida o Sr. Presidente justifica a ausência da Vereadora: 

Solange Silveira Passos Crisóstomo. Prosseguindo, solicita 

da 1ª Secretaria a leitura da Ata da Sessão anterior para 

apreciação do Plenário, quando foi aprovada por 

unanimidade. Em seguimento solicita dos Senhores 

Secretários a leitura das matérias do expediente: Nota de 

pesar: JOÃO LUCAS DE OLIVEIRA MACÊDO, ele tinha 06 anos de 

idade, residente no Povoado Articum e VANDSON TÁLIO DOS 

SANTOS BISPO, ele tinha 20 anos de idade, residente do 

Distrito de Jupaguá. Emendas n.º 01 a 21/2022 de autorias 

dos Vereadores: César, Matheus de Raniere e Solange Mariani 

ao Projeto de Lei nº 011/2022 – que dispõe sobre a proposta 

da Lei Orçamentária para exercício financeiro de 2023. 

Parecer n.º 007/2022 – da Comissão de Justiça, Legislação e 
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Redação Final - referente ao Projeto de Lei nº 012/2022. 

Autoriza o Poder Executivo a  

 
promover leilão para alienar veículos, sucatas inservíveis 

e bens móveis de propriedade da Prefeitura Municipal de 

Cotegipe e dá outras providências. Parecer n.º 008/2022 – 

da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, da 

Câmara Municipal de Cotegipe,  referente ao Projeto de Lei 

n.º 013/2022 – Dispõe sobre a instituição do Programa de 

Recuperação Fiscal, de créditos tributários e não 

tributários da Fazenda Pública Municipal de Cotegipe/BA, e 

dá outras providências e Parecer n.º 009/2022 – da Comissão 

de Finanças, Orçamento e Fiscalização, da Câmara Municipal 

de Cotegipe, referente ao PROJETO DE LEI DE Nº 011/2022 – 

Estima a Receita e Fixa a Despesa do Orçamento Anual do 

Município de Cotegipe, para o exercício financeiro de 2023. 

A palavra é franqueada ao Senhores Vereadores, faz uso da 

palavra o Vereador Juracy da Conceição Tavares – 

cumprimentando a todos, parabenizando a prefeita Marcia Sá 

Teles e o vice-prefeito, entres outros que estão presente 

no recinto. Em seguida ressaltando por ser a última sessão 

do ano, fazendo agradecimentos a Deus, parabenizando ao 

líder da Casa pela inauguração da reforma feita na Casa, 

pois ano que vem é outra gestão na Casa, assim mencionando 

os nomes de quem será a nova gestão. Agradecendo também aos 

colegas por trabalhar juntos. Parabenizando todos os 

secretariados da prefeita que vem colaborando no município. 

Parabenizando o trabalho feito da gestão que já está em 

seis anos de mandato, ressaltando que não está elogiando 

porque a prefeita está na Casa, mas porque está vendo as 

ações. Comunicando as duas comunidades que o questionou 

sobre a prefeita teria cancelado a energia devido ao número 

de voto que aconteceu no município, o vereador Juracy 
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esclarece que isso não é verdade, pois a prefeita jamais 

cancelaria obra de energia elétrica. Falando que esteve 

juntamente coma vereadora  

 
Urânia na Escola Agrícola de Angical, onde tem quatro 

alunos do município de Cotegipe formando assim elogiando o 

ensino. Finalizando mandando um abraço para todos, 

desejando um feliz natal e um feliz ano novo, ressaltando 

que é a última sessão, mas que estará presente na sede e 

comunidades, lembrando a todos que no dia primeiro de 

janeiro será a posse dos novos membros da Casa. Agradecendo 

o vice-prefeito pela a obra feita do buraco do barreirinho. 

Dando continuidade à palavra, faz uso a Vereadora Neta de 

Tino – externando seu sentimento a todas as famílias 

enlutadas em nome do João Lucas de seis anos e Vandson 

Tálio dos santos Bispo. Por ser a última sessão do ano, 

abraçando a todas as comunidades e sede e todos que estão 

no recinto, parabenizando ao Presidente Joel Bomfim pela a 

reinauguração da reforma da Casa, o elogiando por se 

preocupar com o seu povo. A vereadora Neta falando também 

que o seu voto para o presidente Joel Bonfim a dois anos 

foi valido, assim dizendo que a todos presidentes que 

passaram na Casa todos deixaram um legado, logo após 

mencionando os nomes. Parabenizando os vereadores Juracy, 

Mateus e a mesma que compõem a Comissão da justiça nos 

quais votaram no projeto do leilão para a compra de carros 

novos. Finalizando com uma mensagem de reflexão para todos 

um boa noite. Em seguida inicia a fala do vereador Dandan 

usando a tribuna, cumprimentando a todos, fazendo seus 

agradecimentos a Deus. Em seguida pedindo um minuto de 

silencio em homenagem ao João Lucas e Vandson Tálio, em 

seguida deixando o seu abraço as mães. Falando um pouco da 

sua convivência com Vandson. Parabenizando a todos os 
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aniversariantes do mês. Agradecendo ao secretário de 

infraestrutura Tino em nome da comunidade do Barreirinho na 

solução da cratera. Parabenizando ao vereador Joel por 

atender a comunidade de Taguá em seguida pedindo desculpa 

por não comparecer no  

evento por motivo de saúde, e também pelo o apoio da 

cultura nessa comunidade. Parabenizando ao Kal Mark pela a 

vitória e por levar o nome do esporte do futebol 

cotegipano. Mostrando a sua felicidade por ver o vereador 

Juracy em uma foto na Escola agrícola de Angical, 

participando do evento (formatura). Convidando para a e 

festa no dia dez no club Los Tenga, onde terá as 

participações das bandas ED Santana, Josimar Oliveira e DJ 

Fantasmão. Parabenizando ao presidente Joel Bomfim pela 

entrega da Reforma da Câmara, assim como parabenizando aos 

novos membros que irão compor a mesa ano que vem. Pedindo 

desculpas aos vereadores pelos embates da Casa, que sempre 

foram pelo o lado profissional. Parabenizando a todos os 

funcionários da Casa. Enfatizando que os trabalhos da 

Câmara esse ano termina, mas que sempre estará presente nas 

comunidades. Desejando um feliz natal e prospero ano novo 

para todos. Dizendo que ano que vem deseja entrar com pé 

direito, reivindicando o direito para o povo. Finalizando 

com um boa noite. Em seguimento inicia a fala do vereador 

César, cumprimentando a todos que estão no recinto, a todos 

que acompanham na rede social e na rádio FM 104,9. 

Solidarizando a família enlutada de João Lucas de apenas 

seis anos. Externando a sua solidariedade também a família 

de Vandson Tálio de vinte anos. Comentando sobre o buraco 

tampado na estrada da comunidade do barreirinho, assim 

agradecendo em nome da comunidade ao secretário de 

infraestrutura. Cobrando o kit de equipamentos de EPIS para 
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garis, afirmando que terá emendas ao orçamento e terá como 

colocar, mas ressaltante que tem a caneta é o Poder 

Executivo. Trazendo a importância do REFIS para o 

município, mas pedindo que deem publicidade para todos 

terem conhecimento. Comentando sobre o leilão das sucatas 

que estão na garagem para ser destinado na compra de um 

carro novo, 

 
 assim sugerindo que esse carro poderia ser para a 

educação, pois se o coordenador for nas escolas 

principalmente nas comunidades o resultado é diferente. Em 

seguida o vereador Juracy esclarece que já está tendo o 

carro para a educação e que o coordenador já está fazendo a 

presença nas escolas. Voltando a fala do vereador César 

reforçando que a presença do coordenador nas comunidades é 

importante principalmente devido a pandemia. Parabenizando 

a Joel Bomfim pela a organização na festa de Taguá, pedindo 

desculpa por não está presente, dizendo ainda que essa ação 

ficará marcada na data do aniversário de Taguá nos seus 

trezentos e vinte quatro anos. Parabenizando-o também pela 

grande reforma na Casa, pois é uma reforma moderna, podendo 

ver que na nossa região não tem uma com essa magnitude e 

qualidade, ressaltando que é fruto da mesa diretora, mas 

algo que foi pensado com carinho para a cidade, e para 

todos os vereadores que tem dois ainda de mandato e para os 

futuros vereadores, e comunidades em geral.  Enfatizando 

que é a última sessão, mas se caso houver a necessidade, os 

vereadores podem ser convocados como diz a Lei Orgânica, 

como no Regimento da Casa se a prefeita tiver a necessidade 

de um projeto de emergência poderá solicitar uma reunião 

extraordinária, com isso o presidente convocará os 

vereadores para essa reunião. Assim agradecendo a Deus pelo 

o ano, desejando um novo ano para todos com trabalho e 
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realizações também um. Parabenizando o funcionário da Casa 

Alex pela a passagem do seu aniversário. Em seguida 

desejando a todos funcionário da Casa um feliz ano novo. 

Dando continuidade à palavra, faz uso o Vereador Matheus de 

Raniere – cumprimentando a todos, mandando um abraço a 

todas as comunidades e sede. Agradecendo ao funcionário 

Alex pelo o trabalho feito na Casa, assim deixando o seu 

sentimento a família de João Lucas onde esteve  

 
presente juntamente com vereador César e Nilton Augusto. 

Externando também os seus sentimentos a família de Vandson 

Tálio. Avisando que a vereadora Solange não pôde comparecer 

na sessão por motivos pessoais. Agradecendo a Stelson, Joel 

Bomfim e todos os outros pela a recepção durante o evento 

na comunidade de Taguá. Parabenizando a todos os 

organizadores, em forma direta ao presidente Joel Bomfim. 

Em seguida, comentando que ninguém falou durante a última 

sessão sobre a falta de compromisso da secretária de 

educação Joseli, que se encontra no recinto da Casa, 

agradecendo a presença da mesma, mas que foram colocados 

vários requerimentos solicitando a presença. E reforçando 

que na primeira sessão do ano solicitará a presença da 

secretária de educação para os esclarecimentos. 

Parabenizando o funcionário Alex pela a passagem do seu 

aniversário e pelo o compromisso nos trabalhos da Câmara. 

Comentando que o vereador Cesar foi feliz ao falar sobre as 

emendas, mas que ficou muito feliz quando o vereador Juracy 

de fazer a colocação da educação, que muitas dessas emendas 

foram colocadas no orçamento do ano passado, que algumas 

foram comtempladas e outras não. Cobrando segurança no 

setor vista Verde, pois estão entrando nas casas das 

pessoas. Cobrando também para esse setor o melhoramento nas 

ruas, na qual já tem um requerimento para ser colocado 
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cascalho. Sugerindo que o carro velho que tem na Câmara 

poderia ser passado para prefeitura, pois pode servir para 

as pessoas. Agradecendo de forma direta a secretária de 

infraestrutura em nome do secretário Tino em especialmente 

a Galego pela a tapagem do buraco na estrada da comunidade 

do Barreirinho. Ressaltando a cobrança do melhoramento da 

estrada do Distrito de Jupaguá. Finalizando sobre a 

evolução da Câmara, e respondendo alguns questionamentos 

sobre a reforma que foram colocados na rede  

social, assim respondendo que tudo que acontece é público, 

que é só pesquisar que terá a resposta, assim respondendo 

outro questionamento que sim o presidente pode tomar a 

decisão e cabe as pessoas como o vereador fiscalizar. 

Dizendo que o presidente não coloca em Plenário uma votação 

sobre a reforma, mas que as pessoas parecem que estão 

ofendidas com a evolução. Ressaltando que se houver erro 

ele será o responsável pelos seus atos pois é público, 

assim o vereador Mateus continua parabenizando a ação do 

presidente da Casa. Em seguida deixando claro que estrou na 

Casa para buscar pelo o direito do povo, não por ideologia 

política. Em seguida o Presidente Joel Bomfim, esclarecendo 

que quem tem curiosidade sobre a reforma da Câmara 

Municipal de Cotegipe está publicado no site do TCM - 

Tribunal de Contas do município, como projetos com data de 

início e de fim, valores para todos, pois não tem nada para 

esconder, frisando que não tem a obrigatoriedade de falar 

para um e para outro, mas quem quiser saber informações ir 

apenas no site, onde está tudo publicado. Em seguida o 

vereador Matheus parabenizando pela atitude do presidente, 

logo após citando o nome de quem fez o questionamento na 

rede social cujo nome Té. Dando continuidade à palavra, faz 

uso a Vereadora Urânia Santiago Magalhães Neta - 
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cumprimentando a todos, agradecendo a todos que estão 

presente no recinto. Em seguida externando sua 

solidariedade as duas famílias enlutadas. Relatando que 

esteve em Angical, no qual foi convidada para a colação de 

grau, onde tem cincos alunos do município. Agradecendo a 

professora Taniara, Dadá, Silvânia, Marli, Valdirene e a 

professora Adriana que são os pais dos alunos que se 

formaram em Técnico Agrícola. Dizendo que ficou mais feliz 

quando soube que uma das professoras do Colégio era uma 

cotegipana por nome Fabiola filha de Dadá do Distrito de 

Jupaguá.  

Parabenizando a todos os formandos. Agradecendo o vereador 

Joel pela a recepção na festa de Taguá, como também pela 

parceria, companheirismo da luta do dia a dia na Casa, onde 

deixou aconchegante. Parabenizando Alex pela a passagem do 

aniversário. Em seguida deixando uma mensagem de natal para 

todos, desejando um feliz natal e um prospero ano. Dando 

continuidade a palavra o Vereador Toinho Cidadão – 

cumprimentando a todos. Parabenizando o vereador Joel pela 

a festa do aniversário de Taguá, e também pela a mudança 

feita nessa comunidade. Parabenizando o mesmo pela a 

reforma da Casa, pelas compras das cadeiras e pelos carros 

novos. Externando seus sentimentos a família de Vandson 

tálio. Apoiando todas as emendas colocadas. Agradecendo em 

primeiro lugar a Deus e a prefeita pelo o espaço dado e 

também ao vice-prefeito Tino por todo apoio fornecido para 

fazer um bom trabalho no distrito de Jupaguá. Agradecendo 

todos os secretários sem exceção. Finalizando sua fala 

desejando a todos um feliz natal e um ano novo. Dando 

continuidade a palavra o Vereador Joel – cumprimentando a 

todos. Em seguida agradecendo, pois, é o seu último dia na 

Casa como presidente, dizendo estar realizado, mesmo por 
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ter muitas dificuldades no primeiro ano de mandato com a 

redução duodécimo onde muitos vereadores foram prejudicados 

não podendo ter algumas regalias. Agradecendo a Deus por 

tudo, a sua família, os vereadores, e a amizade 

concretizada na Casa. Agradecendo pela a oportunidade de 

ser agraciado como presidente. Em continuidade dizendo que 

em dois mil e vinte dois as coisas começaram a melhorar com 

reajuste do Duodécimo que foi repassado a partir do mês de 

janeiro 22, onde teve a aquisição do veículo ARGO 2022 para 

os vereadores fiscalizar as obras e o andamento das 

secretárias entres outras, também a aquisição das 

longarinas, aquisição de  

 
imóveis planejados para a sala do funcionário Alex. 

Agradecendo a prefeita Márcia Sá Teles pelo o apoio dado no 

seu Distrito de Taguá e também aos outros distritos. 

Agradecendo ao vice-prefeito pelas orientações. Agradecendo 

a todos secretários do município. Agradecendo a todos 

funcionários da Casa. Convidando a todos que no dia 

primeiro de janeiro de dois mil e vinte e três, haverá a 

posse da nova mesa diretora. Convidando também a todos para 

a festa no Distrito de Taguá da Nossa Senhora do Rosário 

que iniciará no dia vinte e três ao dia vinte e sete. 

Finalizando com um boa noite. Ordem do Dia: o Sr. 

Presidente colocar em votação os Pareceres: n.º 007/2022 – 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final - 

referente ao Projeto de Lei nº 012/2022. Autoriza o Poder 

Executivo a promover leilão para alienar veículos, sucatas 

inservíveis e bens móveis de propriedade da Prefeitura 

Municipal de Cotegipe e dá outras providências. A Comissão 

de Justiça, Legislação, Comunicação e Redação Final, no uso 

de suas atribuições legais que lhe confere a Lei Orgânica 

Municipal e o Regimento Interno desta Casa resolve: Emitir 
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Parecer favorável ao Projeto de Lei nº 012/2022, na 

integra. Sala das Comissões, em 07 de dezembro de 2022. 

Ass: Célia Maria Mariani Passos Chaves – Presidente; Juracy 

Da Conceição Tavares – Relator e Ryan Matheus Tavares Da 

Mota – Membro; Parecer n.º 008/2022 – da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização, da Câmara Municipal de 

Cotegipe, referente ao Projeto de Lei n.º 013/2022 – Dispõe 

sobre a instituição do Programa de Recuperação Fiscal, de 

créditos tributários e não tributários da Fazenda Pública 

Municipal de Cotegipe/BA, e dá outras providências. A 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, no uso de suas 

atribuições legais que lhe confere a Lei Orgânica Municipal  

 
e o Regimento Interno desta Casa resolve: Emitir Parecer 

favorável ao PROJETO DE LEI Nº 013/2022, na integra. Sala 

das Comissões, 07 de dezembro de 2022. Ass: Antônio Luiz 

Dos Santos Tadeu – Presidente; Juracy Da Conceição Tavares 

– Relator E César De Souza Silva – Membro e Parecer n.º 

009/2022 – da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, da Câmara Municipal de Cotegipe, referente ao 

PROJETO DE LEI DE Nº 011/2022 – Estima a Receita e Fixa a 

Despesa do Orçamento Anual do Município de Cotegipe, para o 

exercício financeiro de 2023. A Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização, da Câmara Municipal de Cotegipe, 

Estado da Bahia, no uso de suas atribuições legais que lhe 

confere a Lei Orgânica Municipal e o Regimento Interno 

desta Casa resolve: Emitir Parecer recepcionando as Emendas 

Aditivas dos Vereadores:  César de Souza Silva; Ryan 

Matheus Tavares Mota e Solange Silveira Passos Crisóstomo 

n.º 

01;02;03;04;05;06;07;08;09;10;11;12;13;14;15;16;17;18;19;20 

e 21/2022 ao Projeto de Lei n.º 011/2022, estima a Receita 
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e Fixa a Despesa do Orçamento Anual do Município de 

Cotegipe, para o exercício financeiro de 2023 no valor R$ 

57.000.000,00 (Cinquenta e sete milhões reais). Sala das 

Comissões, 07 de dezembro de 2022. Ass: Antônio Luiz Dos 

Santos Tadeu – Presidente; Juracy Da Conceição Tavares – 

Relator E César De Souza Silva – Membro. A palavra é 

franqueada novamente no sentido de debater as referidas 

matérias mencionadas acima citadas, são postas em votação, 

verificando as aprovações por unanimidade. O Sr. Presidente 

convidar a todos os colegas Vereadores, funcionários, 

ouvintes da Regional FM e internautas, para Sessão Solene 

da Posse da Nova Mesa Diretora, para o biênio de 2023/2024, 

no dia 01 de janeiro/2023 as 15:00hs, Plenário da Câmara 

Municipal e    deseja a todos os colegas Vereadores e 

funcionários que neste  

 
Natal que a luz do amor e da paz brilhe na sua casa, e o 

Ano Novo traga muitos dias felizes e prósperos. Nada mais 

havendo a se tratar. O Sr. Presidente agradece a presença 

de todos, dando como encerrada a Sessão. Para constar, eu, 

Uandros Santana de Oliveira, lavrou a presente Ata que será 

assinada pelos vereadores presentes e por mim que escrevi: 

Joel do Bomfim Alves, Uandros Santana de Oliveira, Célia 

Maria Mariani Passos Chaves, César de Souza Silva, Ryan 

Matheus Tavares da Mota, Antônio Luis dos Santos Tadeu, 

Juracy da Conceição Tavares e Urânia Santiago Magalhães 

Neta. 
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